
Gesamt Gesamt
1073 574

Beratung und Unterstützung, um 
Probleme besprechen zu können 
(z. B. über Schule, Eltern, Liebe, 
Freundschaft, Mobbing, Sucht) Gesamt 247

Beratung und Unterstützung, um 
Probleme besprechen zu können 
(z. B. über Schule, Eltern, Liebe, 
Freundschaft, Mobbing, Sucht) Gesamt 113

% 23,0 % 19,7

Freunde treffen Gesamt 930
Beratung zur Identität und 
sexueller Ausrichtung Gesamt 46

% 86,7 % 8,0

Informationen bekommen (z. B. 
über Politik, meine Rechte, fremde 
Kulturen, Umwelt- und Tierschutz) Gesamt 178 Freunde treffen Gesamt 433

% 16,6 % 75,4

Medien nutzen und gestalten (z. B. 
Instagram, YouTube, Snapchat, 
WhatsApp, Computerspiele) Gesamt 463

Informationen bekommen (z. B. 
über Politik, meine Rechte, fremde 
Kulturen, Umwelt- und Tierschutz) Gesamt 159

% 43,2 % 27,7

Möglichkeiten, mich für andere 
einzusetzen (Menschen und Tiere) Gesamt 275

Medien nutzen und gestalten (z. B. 
Instagram, YouTube, Snapchat, 
WhatsApp, Computerspiele) Gesamt 135

% 25,6 % 23,5

Möglichkeiten zur Mitbestimmung 
und Mitgestaltung Gesamt 215

Möglichkeiten, mich für andere 
einzusetzen (Menschen und Tiere) Gesamt 152,0

% 20,0 % 26,5

praktische Sachen für das Leben 
lernen und ausprobieren (z. B. 
kochen, basteln, experimentieren) Gesamt 394

Möglichkeiten zur Mitbestimmung 
und Mitgestaltung Gesamt 140

% 36,7 % 24,4

sollte in meiner Nähe sein Gesamt 497
politische Ausrichtung des Clubs / 
Kultureinrichtung Gesamt 67

% 46,3 % 11,7

Tanz bzw. Bewegung oder Sport 
bzw. Fitness Gesamt 478

praktische Sachen für das Leben 
lernen und ausprobieren (z. B. 
kochen, basteln, experimentieren) Gesamt 208

% 44,5 % 36,2
sollte in meiner Nähe sein Gesamt 288

% 50,2
Tanz bzw. Bewegung oder Sport 
bzw. Fitness Gesamt 221

% 38,5

10 bis 17-Jährige 18 bis 26-Jährige

Frage 18: Was ist dir wichtig bei den Angeboten, die du in deiner Freizeit nutzt? !!!Mehrfachantworten möglich!!!



Gesamt 10 11 12 13 14 15 16 17 Gesamt 18 19 20 21 22 23 24 25 26
1073 134 164 167 146 143 113 128 78 574 80 75 66 56 55 56 70 63 53

Beratung und Unterstützung, um 
Probleme besprechen zu können 
(z. B. über Schule, Eltern, Liebe, 
Freundschaft, Mobbing, Sucht) Gesamt 247 31 33 49 40 35 11 28 20

Beratung und Unterstützung, um 
Probleme besprechen zu können 
(z. B. über Schule, Eltern, Liebe, 
Freundschaft, Mobbing, Sucht) Gesamt 113 13 18 18 10 13 10 11 9 11

% 23,0 23,1 20,1 29,3 27,4 24,5 9,7 21,9 25,6 % 19,7 16,3 24,0 27,3 17,9 23,6 17,9 15,7 14,3 20,8

Freunde treffen Gesamt 930 118 137 148 124 125 95 110 73
Beratung zur Identität und 
sexueller Ausrichtung Gesamt 46 9 6 7 5 5 5 1 5 3

% 86,7 88,1 83,5 88,6 84,9 87,4 84,1 85,9 93,6 % 8,0 11,3 8,0 10,6 8,9 9,1 8,9 1,4 7,9 5,7
Informationen bekommen (z. B. 
über Politik, meine Rechte, 
fremde Kulturen, Umwelt- und 
Tierschutz) Gesamt 178 22 26 34 28 17 13 24 14 Freunde treffen Gesamt 433 68 58 49 42 41 42 52 39 42

% 16,6 16,4 15,9 20,4 19,2 11,9 11,5 18,8 17,9 % 75,4 85,0 77,3 74,2 75,0 74,5 75,0 74,3 61,9 79,2

Medien nutzen und gestalten (z. 
B. Instagram, YouTube, Snapchat, 
WhatsApp, Computerspiele) Gesamt 463 46 67 94 65 75 42 45 29

Informationen bekommen (z. B. 
über Politik, meine Rechte, 
fremde Kulturen, Umwelt- und 
Tierschutz) Gesamt 159 15 23 26 17 18 12 21 13 14

% 43,2 34,3 40,9 56,3 44,5 52,4 37,2 35,2 37,2 % 27,7 18,8 30,7 39,4 30,4 32,7 21,4 30,0 20,6 26,4

Möglichkeiten, mich für andere 
einzusetzen (Menschen und Tiere) Gesamt 275 44 41 59 42 26 19 29 15

Medien nutzen und gestalten (z. 
B. Instagram, YouTube, Snapchat, 
WhatsApp, Computerspiele) Gesamt 135 19 25 20 11 12 8 13 12 15

% 25,6 32,8 25,0 35,3 28,8 18,2 16,8 22,7 19,2 % 23,5 23,8 33,3 30,3 19,6 21,8 14,3 18,6 19,0 28,3

Möglichkeiten zur Mitbestimmung 
und Mitgestaltung Gesamt 215 25 34 41 32 25 10 32 16

Möglichkeiten, mich für andere 
einzusetzen (Menschen und Tiere) Gesamt 152,0 16,0 18,0 22,0 19,0 17,0 11,0 19,0 18,0 12,0

% 20,0 18,7 20,7 24,6 21,9 17,5 8,8 25,0 20,5 % 26,5 20,0 24,0 33,3 33,9 30,9 19,6 27,1 28,6 22,6

praktische Sachen für das Leben 
lernen und ausprobieren (z. B. 
kochen, basteln, experimentieren) Gesamt 394 59 77 59 41 50 37 41 30

Möglichkeiten zur Mitbestimmung 
und Mitgestaltung Gesamt 140 16 19 17 14 12 19 15 14 14

% 36,7 44,0 47,0 35,3 28,1 35,0 32,7 32,0 38,5 % 24,4 20,0 25,3 25,8 25,0 21,8 33,9 21,4 22,2 26,4

sollte in meiner Nähe sein Gesamt 497 63 86 72 57 73 54 58 34
politische Ausrichtung des Clubs / 
Kultureinrichtung Gesamt 67 9 10 6 9 4 8 9 6 6

% 46,3 47,0 52,4 43,1 39,0 51,0 47,8 45,3 43,6 % 11,7 11,3 13,3 9,1 16,1 7,3 14,3 12,9 9,5 11,3

Tanz bzw. Bewegung oder Sport 
bzw. Fitness Gesamt 478 65 81 78 59 59 47 51 38

praktische Sachen für das Leben 
lernen und ausprobieren (z. B. 
kochen, basteln, experimentieren) Gesamt 208 29 29 26 18 20 15 26 23 22

% 44,5 48,5 49,4 46,7 40,4 41,3 41,6 39,8 48,7 % 36,2 36,3 38,7 39,4 32,1 36,4 26,8 37,1 36,5 41,5
sollte in meiner Nähe sein Gesamt 288 40 38 36 26 26 31 36 26 29

% 50,2 50,0 50,7 54,5 46,4 47,3 55,4 51,4 41,3 54,7
Tanz bzw. Bewegung oder Sport 
bzw. Fitness Gesamt 221 24 36 22 26 21 18 29 19 26

% 38,5 30,0 48,0 33,3 46,4 38,2 32,1 41,4 30,2 49,1

10 bis 17-Jährige 18 bis 26-Jährige

Frage 18: Was ist dir wichtig bei den Angeboten, die du in deiner Freizeit nutzt? !!!Mehrfachantworten möglich!!!



Gesamt weiblich männlich divers keine Angabe Gesamt weiblich männlich divers keine Angabe
1073 554 468 14 21 574 291 254 6 17

Beratung und Unterstützung, um 
Probleme besprechen zu können 
(z. B. über Schule, Eltern, Liebe, 
Freundschaft, Mobbing, Sucht) Gesamt 247 160 72 5 6

Beratung und Unterstützung, um 
Probleme besprechen zu können 
(z. B. über Schule, Eltern, Liebe, 
Freundschaft, Mobbing, Sucht) Gesamt 113,0 51,0 50,0 3,0 7,0

% 23,0 28,9 15,4 35,7 28,6 % 19,7 17,5 19,7 50,0 41,2

Freunde treffen Gesamt 930 483 407 13 14
Beratung zur Identität und 
sexueller Ausrichtung Gesamt 46,0 21,0 15,0 3,0 5,0

% 86,7 87,2 87,0 92,9 66,7 % 8,0 7,2 5,9 50,0 29,4
Informationen bekommen (z. B. 
über Politik, meine Rechte, 
fremde Kulturen, Umwelt- und 
Tierschutz) Gesamt 178 109 56 4 5 Freunde treffen Gesamt 433,0 222,0 188,0 3,0 15,0

% 16,6 19,7 12,0 28,6 23,8 % 75,4 76,3 74,0 50,0 88,2

Medien nutzen und gestalten (z. 
B. Instagram, YouTube, Snapchat, 
WhatsApp, Computerspiele) Gesamt 463 214 224 9 7

Informationen bekommen (z. B. 
über Politik, meine Rechte, 
fremde Kulturen, Umwelt- und 
Tierschutz) Gesamt 159,0 70,0 72,0 4,0 9,0

% 43,2 38,6 47,9 64,3 33,3 % 27,7 24,1 28,3 66,7 52,9

Möglichkeiten, mich für andere 
einzusetzen (Menschen und Tiere) Gesamt 275 182 72 5 8

Medien nutzen und gestalten (z. 
B. Instagram, YouTube, Snapchat, 
WhatsApp, Computerspiele) Gesamt 135,0 56,0 71,0 3,0 4,0

% 25,6 32,9 15,4 35,7 38,1 % 23,5 19,2 28,0 50,0 23,5

Möglichkeiten zur Mitbestimmung 
und Mitgestaltung Gesamt 215 130 73 1 7

Möglichkeiten, mich für andere 
einzusetzen (Menschen und Tiere) Gesamt 152,0 77,0 64,0 2,0 7,0

% 20,0 23,5 15,6 7,1 33,3 % 26,5 26,5 25,2 33,3 41,2

praktische Sachen für das Leben 
lernen und ausprobieren (z. B. 
kochen, basteln, experimentieren) Gesamt 394 229 143 4 9

Möglichkeiten zur Mitbestimmung 
und Mitgestaltung Gesamt 140,0 68,0 62,0 2,0 5,0

% 36,7 41,3 30,6 28,6 42,9 % 24,4 23,4 24,4 33,3 29,4

sollte in meiner Nähe sein Gesamt 497 271 206 5 8
politische Ausrichtung des Clubs / 
Kultureinrichtung Gesamt 67,0 26,0 35,0 2,0 2,0

% 46,3 48,9 44,0 35,7 38,1 % 11,7 8,9 13,8 33,3 11,8

Tanz bzw. Bewegung oder Sport 
bzw. Fitness Gesamt 478 271 189 3 9

praktische Sachen für das Leben 
lernen und ausprobieren (z. B. 
kochen, basteln, experimentieren) Gesamt 208,0 122,0 73,0 3,0 8,0

% 44,5 48,9 40,4 21,4 42,9 % 36,2 41,9 28,7 50,0 47,1
sollte in meiner Nähe sein Gesamt 288,0 157,0 116,0 4,0 8,0

% 50,2 54,0 45,7 66,7 47,1
Tanz bzw. Bewegung oder Sport 
bzw. Fitness Gesamt 221,0 138,0 77,0 2,0 2,0

% 38,5 47,4 30,3 33,3 11,8

10 bis 17-Jährige 18 bis 26-Jährige

Frage 18: Was ist dir wichtig bei den Angeboten, die du in deiner Freizeit nutzt? !!!Mehrfachantworten möglich!!!



Frage 18: Was ist dir wichtig bei den Angeboten, die du in deiner Freizeit nutzt? !!!Mehrfachantworten möglich!!!

Gesamt Goerden
Hohen- 

stuecken Altstadt Neustadt
Kirch-

moeser Plaue Gollwitz Goettin
Mahlen-

zien Schmerzke Wust

Klein 
Kreutz / 

Saaringen Dom Nord Gesamt Goerden
Hohen- 

stuecken Altstadt Neustadt
Kirch-

moeser Plaue Gollwitz Goettin
Mahlen-

zien Schmerzke Wust

Klein 
Kreutz / 

Saaringen Dom Nord
1073 115 98 198 269 52 24 3 38 3 29 8 30 34 172 574 77 46 155 161 22 20 6 8 6 2 5 13 53

Beratung und Unterstützung, um 
Probleme besprechen zu können 
(z. B. über Schule, Eltern, Liebe, 
Freundschaft, Mobbing, Sucht) Gesamt 247 23 34 42 57 8 8 2 9 3 4 6 7 44

Beratung und Unterstützung, um 
Probleme besprechen zu können  
(z. B. über Schule, Eltern, Liebe, 
Freundschaft, Mobbing, Sucht) Gesamt 113 13 12 24 29 8 5 3 1 1 3 14

% 23,0 20,0 34,7 21,2 21,2 15,4 33,3 66,7 23,7 10,3 50,0 20,0 20,6 25,6 % 19,7 16,9 26,1 15,5 18,0 36,4 25,0 50,0 12,5 16,7 23,1 26,4

Freunde treffen Gesamt 930 93 83 179 240 47 23 3 29 2 23 8 23 30 147
Beratung zur Identität und 
sexueller Ausrichtung Gesamt 46 4 2 8 17 2 2 2 2 1 6

% 86,7 80,9 84,7 90,4 89,2 90,4 95,8 100,0 76,3 66,7 79,3 100,0 76,7 88,2 85,5 % 8,0 5,2 4,3 5,2 10,6 9,1 10,0 33,3 25,0 7,7 11,3

Informationen bekommen (z. B. 
über Politik, meine Rechte, fremde 
Kulturen, Umwelt- und Tierschutz) Gesamt 178 16 14 34 45 11 7 8 6 1 2 5 29 Freunde treffen Gesamt 433 64 31 111 123 17 16 5 4 4 2 3 13 40

% 16,6 13,9 14,3 17,2 16,7 21,2 29,2 21,1 20,7 12,5 6,7 14,7 16,9 % 75,4 83,1 67,4 71,6 76,4 77,3 80,0 83,3 50,0 66,7 100,0 60,0 100,0 75,5

Medien nutzen und gestalten (z. B. 
Instagram, YouTube, Snapchat, 
WhatsApp, Computerspiele) Gesamt 463 45 43 84 116 24 11 2 14 12 5 8 19 80

Informationen bekommen (z. B. 
über Politik, meine Rechte, fremde 
Kulturen, Umwelt- und Tierschutz) Gesamt 159 26 8 43 40 7 6 3 3 2 8 13

% 43,2 39,1 43,9 42,4 43,1 46,2 45,8 66,7 36,8 41,4 62,5 26,7 55,9 46,5 % 27,7 33,8 17,4 27,7 24,8 31,8 30,0 50,0 37,5 33,3 61,5 24,5

Möglichkeiten, mich für andere 
einzusetzen (Menschen und Tiere) Gesamt 275 32 26 48 69 6 6 11 1 10 4 9 6 47

Medien nutzen und gestalten (z. B. 
Instagram, YouTube, Snapchat, 
WhatsApp, Computerspiele) Gesamt 135 17 15 30 39 7 5 1 2 1 3 15

% 25,6 27,8 26,5 24,2 25,7 11,5 25,0 28,9 33,3 34,5 50,0 30,0 17,6 27,3 % 23,5 22,1 32,6 19,4 24,2 31,8 25,0 16,7 33,3 50,0 23,1 28,3

Möglichkeiten zur Mitbestimmung 
und Mitgestaltung Gesamt 215 23 17 41 61 8 10 1 7 1 2 1 9 7 27

Möglichkeiten, mich für andere 
einzusetzen (Menschen und Tiere) Gesamt 152 27 6 35 41 7 7 2 3 1 1 7 15

% 20,0 20,0 17,3 20,7 22,7 15,4 41,7 33,3 18,4 33,3 6,9 12,5 30,0 20,6 15,7 % 26,5 35,1 13,0 22,6 25,5 31,8 35,0 33,3 37,5 16,7 20,0 53,8 28,3

praktische Sachen für das Leben 
lernen und ausprobieren (z. B. 
kochen, basteln, experimentieren) Gesamt 394 42 34 78 98 18 8 16 2 11 2 11 15 59

Möglichkeiten zur Mitbestimmung 
und Mitgestaltung Gesamt 140 21 11 37 34 5 6 3 2 1 1 2 3 14

% 36,7 36,5 34,7 39,4 36,4 34,6 33,3 42,1 66,7 37,9 25,0 36,7 44,1 34,3 % 24,4 27,3 23,9 23,9 21,1 22,7 30,0 50,0 25,0 16,7 50,0 40,0 23,1 26,4

sollte in meiner Nähe sein Gesamt 497 59 40 86 127 27 12 1 15 3 15 5 14 17 76
politische Ausrichtung des Clubs / 
Kultureinrichtung Gesamt 67 8 5 20 20 2 1 1 1 3 6

% 46,3 51,3 40,8 43,4 47,2 51,9 50,0 33,3 39,5 100,0 51,7 62,5 46,7 50,0 44,2 % 11,7 10,4 10,9 12,9 12,4 9,1 5,0 16,7 20,0 23,1 11,3

Tanz bzw. Bewegung oder Sport 
bzw. Fitness Gesamt 478 53 35 91 136 24 15 2 19 2 8 4 12 16 61

praktische Sachen für das Leben 
lernen und ausprobieren (z. B. 
kochen, basteln, experimentieren) Gesamt 208 29 19 51 58 6 7 2 4 2 1 6 23

% 44,5 46,1 35,7 46,0 50,6 46,2 62,5 66,7 50,0 66,7 27,6 50,0 40,0 47,1 35,5 % 36,2 37,7 41,3 32,9 36,0 27,3 35,0 33,3 50,0 33,3 20,0 46,2 43,4
sollte in meiner Nähe sein Gesamt 288 38 23 72 84 11 7 3 4 1 4 8 33

% 50,2 49,4 50,0 46,5 52,2 50,0 35,0 37,5 66,7 50,0 80,0 61,5 62,3
Tanz bzw. Bewegung oder Sport 
bzw. Fitness Gesamt 221 33 9 61 62 7 9 2 1 2 2 8 25

% 38,5 42,9 19,6 39,4 38,5 31,8 45,0 33,3 12,5 33,3 40,0 61,5 47,2

10 bis 17-Jährige 18 bis 26-Jährige



Gesamt
Förder-

schule Grund-schule Gym-nasium Ober-schule
Oberstufen-

zentrum Gesamt
Grund- 
schule Gym-nasium Ober-schule

Oberstufen-
zentrum

Förder-
schule

1073 28 420 288 301 34 574 19 2 21

Beratung und Unterstützung, um 
Probleme besprechen zu können 
(z. B. über Schule, Eltern, Liebe, 
Freundschaft, Mobbing, Sucht) Gesamt 247 7 108 57 67 7

Beratung und Unterstützung, um 
Probleme besprechen zu können 
(z. B. über Schule, Eltern, Liebe, 
Freundschaft, Mobbing, Sucht) Gesamt 113 3 3

% 23,0 25,0 25,7 19,8 22,3 20,6 % 19,7 15,8 14,3

Freunde treffen Gesamt 930 24 359 251 262 32
Beratung zur Identität und 
sexueller Ausrichtung Gesamt 46 4 3

% 86,7 85,7 85,5 87,2 87,0 94,1 % 8,0 21,1 14,3

Informationen bekommen (z. B. 
über Politik, meine Rechte, fremde 
Kulturen, Umwelt- und Tierschutz) Gesamt 178 4 72 59 37 6 Freunde treffen Gesamt 433 17 1 16

% 16,6 14,3 17,1 20,5 12,3 17,6 % 75,4 89,5 50,0 76,2

Medien nutzen und gestalten (z. B. 
Instagram, YouTube, Snapchat, 
WhatsApp, Computerspiele) Gesamt 463 9 180 109 151 12

Informationen bekommen (z. B. 
über Politik, meine Rechte, fremde 
Kulturen, Umwelt- und Tierschutz) Gesamt 159 7 5

% 43,2 32,1 42,9 37,8 50,2 35,3 % 27,7 36,8 23,8

Möglichkeiten, mich für andere 
einzusetzen (Menschen und Tiere) Gesamt 275 5 133 76 52 8

Medien nutzen und gestalten (z. B. 
Instagram, YouTube, Snapchat, 
WhatsApp, Computerspiele) Gesamt 135 4 6

% 25,6 17,9 31,7 26,4 17,3 23,5 % 23,5 21,1 28,6

Möglichkeiten zur Mitbestimmung 
und Mitgestaltung Gesamt 215 6 92 65 43 8

Möglichkeiten, mich für andere 
einzusetzen (Menschen und Tiere) Gesamt 152 6 4

% 20,0 21,4 21,9 22,6 14,3 23,5 % 26,5 31,6 19,0

praktische Sachen für das Leben 
lernen und ausprobieren (z. B. 
kochen, basteln, experimentieren) Gesamt 394 14 179 109 79 12

Möglichkeiten zur Mitbestimmung 
und Mitgestaltung Gesamt 140 5 2

% 36,7 50,0 42,6 37,8 26,2 35,3 % 24,4 26,3 9,5

sollte in meiner Nähe sein Gesamt 497 14 200 147 118 16
politische Ausrichtung des Clubs / 
Kultureinrichtung Gesamt 67 5 2

% 46,3 50,0 47,6 51,0 39,2 47,1 % 11,7 26,3 9,5

Tanz bzw. Bewegung oder Sport 
bzw. Fitness Gesamt 478 13 199 162 89 13

praktische Sachen für das Leben 
lernen und ausprobieren (z. B. 
kochen, basteln, experimentieren) Gesamt 208 7 9

% 44,5 46,4 47,4 56,3 29,6 38,2 % 36,2 36,8 42,9
sollte in meiner Nähe sein Gesamt 288 9 1 9

% 50,2 47,4 50,0 42,9
Tanz bzw. Bewegung oder Sport 
bzw. Fitness Gesamt 221 8 11

% 38,5 42,1 52,4

10 bis 17-Jährige

Was ist dir wichtig bei den Angeboten, die du in deiner Freizeit nutzt? !!!Mehrfachantworten möglich!!!

18 bis 26-Jährige
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